



Севастийският архиепископ Теодосий: «Настояваме за прекратяване на гоненията срещу Украинската православна църква»



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 11.02.2025. На 8 февруари 2025 г. архиереят от Йерусалимската патриаршия архиепископ Севастийски Теодосий в словото си засегна темата за тормоза и гоненията, на които украинските власти подлагат Украинската православна църква:

«Днес ние влизаме в периода на Постния Триод, който ще ни доведе до Светата Четиридесетница, Страстната седмица и празника на Светлото Христово Възкресение.

Преди да започнем този път, искаме да се обърнем към Украинската православна църква – тази църква-мъченица и църква-свидетелка, която не престава да бъде преследвана и гонена от киевските власти, приели дискриминационни закони, за да я отслабят, да подложат на тормоз нейния епископат и духовенство, да оправдаят заграбването на нейните храмове и имоти.

Искаме отново и отново да заявим нашата подкрепа и пълна солидарност с Украинската православна църква, оглавявана от Блаженейшия митрополит Онуфрий, и още веднъж да подчертаем, че това е единствената признавана от нас канонична Православна църква в Украйна и че ние никога няма да признаем никаква друга структура. Призоваваме всички вярващи от нашите църкви от началото на Троида да засилят своите молитви и прошения за тази страдаща, преследвана църква.

Във времена на болка и скръб нашето единствено убежище е Господ. Молим се за мир в нашата страна и в целия Изток, молим се също така и за мир в Украйна и за прекратяване на войната там. Надяваме се и настояваме всички гонения срещу Украинската православна църква да се прекратят незабавно и всички дискриминационни закони, насочени срещу тази църква, която е неразривна част от Украйна и нейния народ, да бъдат отменени.

Отново и отново се обръщаме с призив към всички църкви по света и всички правозащитни и хуманитарни организации да приложат всички възможни съвместни усилия, за да се тури край на гоненията срещу най-старата украинска църква, историята на чиято поява е тясно свързана с историята на самата Украйна.

Пред Светия Божий Гроб в Йерусалим отправяме горещи молитви за Блаженейшия митрополит Онуфрий, за всички митрополити и епископи, свещеници, монаси, монахини и всички вярващи от нашата сестринска Украинска православна църква, молейки Всемогъщия Бог да ги укрепи и да утеши сърцата им през тези тежки времена на изпитания за Украинската църква и нейната страна».